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TIDSKRIFTENS SYFTE 

iC SVENSK !GAP JOURNAL är e tt led i det lnrerna tional 
Get Acquainted Program - !GAP - som år 1959 startades 
av den amerikanske filosofen George Adamski (1891-
1965) bl. a. i syfte att ge alla människor möjlighet att 
följa med i vad som sker på de flygande tefatens om­
råde . Hans hopp var, a tt så många som möjligt genom 
övertygelse skulle acceptera det faktum , att vi har be­
sök av människor från andra planeter; människor, som 
följakrligen måste vara i besittning av en avancerad 
kunskap, vilken skulle kunna vara oss till hjälp vid lö­
sande! av de problem mänskligheten stå r inför. 

iC SVENSK IGAP JOURNAL är det mest epokgörande, 
som någonsin hänt på den svenska UFO-fronten . Den 
lovar att utgöra ett starkt motstånd mot de elemenr, 
som försöker förvränga den faktiska bilden, eller r. o. m. 
försöker tysta ned hela saken. 

iC SVENSK !GAP JOURNAL kan, genom IGAP:s omfa t­
tande representantn ät , vari återfinnes några av världens 
främsta UFO-experter, och genom direkta och indirekta 
kontakter med i $a mmanhanget berörda privata och sta t­
liga institutioner, presenterå nyheter från alla länder 
som kan vara av värde i vår strävan a tt ge allmänheten 
kännedom om vad som sker. 

iC SVENSK !GAP JOURNAL presenterar inte bara UFO­
nyheter av det vanliga slaget; den talar rent ut och 
rakt på sak - vi vill åstadkomma en reaktion. Den 
avser att påvisa varje företagande i riktning mot den 
sanning vi accepterat, men som änn u inte officiellt 
acceptera ts eller erkänts i vidare kretsar. Den klär av 
UFO-saken och låter den nakna sanningen stå fullt 
synlig för alla. 

Då George Adamski - som av påven Johannes XXIII 
belönades med en guldmedaljong som rack för sina in­
satser - startade !GAP, förklarade han art programmet 
måste baseras på verkligt sun t förnuft, och att all my­
sticism och ockultism måste hållas utanför; en riktlinje 
SVENSK IGAP JOURNAL utan undantag följer . 

-+c SVENSK !GAP JOURNAL sänds till vårt lands civila 
och militära auktoriteter, till leda re inom kyrkan och 
vetenskapliga kretsar, samt till de ansvariga för press, 
TV och radio. 

~ SVENSK !GAP JOURNAL är politiskt, religiöst och 
sekreriskt obunden. 

KOSMISK 

Redaktionellt 
- DE FLYGANDE TEFATEN ÄR INTERPLANETA­

RISKA! VI HAR BESÖK AV UTOMJORDISKA VA­
RELSER! 

Så inledde nyligen den amerikanske UFO­
experten, amofysikprofessom dr John Allen Hynek, 
som fram till Project Bluebooks nedläggelse förra 
året var det amerikanska Flygvapnets konsult i 
UFO-frågor, en programserie om tefatsfenomenet i 
mexikansk TV . 

För många kom kanske detta uttalande som 
en överraskn.ing, eftersom Hynek tidigare sagt sig 
vara skeptisk mot den utomjordiska hypotesen, och 
även var mannen bakom den s. k. "sumpgasteorin ", 
vilken gjorde gällande att tefaten endast var ett 
naturfenomen orsakat av lysande gas. 

Att döma av de privata samtal våra kontakter 
i Mex.iko haft med dr Hynek, har vi emellertid 
ännu fler överraskningar att vänta - särskilt då det 
gäller fall av möten med utomjordiska varelser .•. 

Detta är en aspekt av UFO-saken som av 
många ses med mycket stor skepsis, och för inte 
så många år sedan vägrade t.o.m. flera av de 
större tefa tsorganisationerna i världen acceptera 
uppgifter om iakttagelser av UFOs piloter, eller 
möten med varelser från landade farkoster. Under 
de senaste åren har dock en tydlig förändring ägt 
rum , allteftersom rapporterna om rymdbesökare 
blivit allt vanligare, och man även kunnat erhålla 
fotografiska bevis samt säkra vittnesuppgifter om 
händelserna . 

Närmare 1000 landningar har rapporterats, 
och i en statistik omfattande 200 fall har den 
internationellt kände forskaren dr Jacques Vall~e 

visat, att det endast i fråga om 15 "lo rörde sig 
om ensamma vitmen, medan däremot 49 "lo hade 
två vittnen. 13 FALL BEVITTNADES AV VARDERA 
10 PERSONER, OCH ETT FALL AV 150 PERSONER. 

VI HAR BESÖK AV UTOMJORDISKA VARELSER! 
Med utgångspunkt från dessa dr Hyneks ord, 

måste vi medge att det strider mot allalogik att 
tänka sig, att varelser som överbryggat de oerhörda 
avstånden i rymden skulle nöja sig med sekler av 
rekogniceringsflygning utan att ta kontakt med pla­
netens invånare. 

SÅDANA KONTAKTER MÅSTE HA ÄGT RUM! 
OCH DE HAR ÄGT RUM! 

Och det är inte bara möten med små skräckin­
jagande väsen, även om många ufologer fortfarand e 
har en stor motvil ja mor att acceptera tanken au 
rymdvarelser kan vara utseendemässigt lika oss -
"skapelsens krona"(?) .. • 

I sin bok "UFO!" avfärd ar t . ex. den för övrige 
mycket kunnige och uppriktige forskande ufologen 
K. Gösta Rehn allt tal om mänskliga rymdbesökare 
"av normal längd" som vidskeplighet, och menar 
att rymdbesökarna är kortväxta och mer eller mind­
re groteska. En sådan subjektiv attityd är både 
ologisk och ovetenskaplig, eftersom den redan på 
förhand avfärdar kontaktuppgifter av en art. 

Men lika ologisk och ovetenskaplig är den mot­
satta attityden, som uppenbarligen verkar vara 
förhärskande hos många "tefats-troende" i vårt 
land: att nästan helt kritiklöst godta alla påståen­
den om mentala kommunikationer med varelser i 

rymdskepp. 
Dessa ockulta fantasier och önskedrömmar ger 

utåt sett en helt skev bild av ufologins strävanden , 
och har åstadkommit UFO-saken stor skada. Påstå­
enden om möten med rymdmänniskor FÅR INTE 
GODTAS med mindre de stöc's av bevisbara fakta, 
t . ex. vittnen, foton, filmer etc! Accepterandet 
av en kontaktuppgift måste föregås av noggranna 
studier, vilka gett resultat som grundar sig på be­
visbara fakta. 

FAKTA! 
Ufologins uppgift är liksom andra vetenskapares, 

att beskriva erfarenhetsmässiga företeelser och med 
utgångspunkt från en arbetshypotes genom analyser 
finna en förklaring på dessa företeelser. 

UFOLOGIN HAR INGEN PLATS FÖR ÖNSKE­
DRÖMMAR OCH FANTASIER! 

VI MÅSTE INSE ATT UFOLOGIN ÄR EN VE­
TENSKAP! 

ENDAST DÅ HAR VI MÖJLIGHET ATT GE ALL­
MÄNHETEN VAD DEN HAR RÄTT ATT KRÄVA : 
EN SANN BILD AV VAD SOM PÅGÅR! 

i:µ:..11-
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UFO-saken efter Condon ... 

av Dr John Allen Hynek 

Domen har fallit: Oidentifierade flygande före­
mål (UFO) är fantasifoster. Och straffet lyder: UFOs 
är hädanefter bannlysta från landet - nej från v ärl­
den - och i framtiden bör ingen allvarlig upp­
märksamhet offras på dem. 

Juryn var: UFO-undersökningskommim!n vid Co­
lorado-universitetet, stödd av USA :s flygvapen och 
ledd av professor E. U. Condon, som lämnade sin 
rapport i början av år 1969 efter två års undersök­
ning. Den utmärkte sig genom kontroverser och 
oenighet inom kommittt!n och nAdde sin höjdpunkt 
då två av juryns medlemmar avskedades. Domare 
var: Sekreteraren vid Flygvapnet, Robert C. Seamans 
Jr, som vid en försenad straffutmätning i december 
1969 satte stopp på Flygvapnets 22-åriga handha­
vande av UFO-problemet. Denna handling stängde 
dörren för alla, som kunde önska rapportera en 
UFO-upplevelse till en officiell amerikansk myn­
dighet. 

Det finns emellertid några regeringar, som fort­
farande har kontor dit UFO-rapporter kan inlämnas: 
Argentina, Australien, Canada, Chile, England, 
Grekland, Nya Zealand, och Sverige. Men ingen 
av dem har gett sig i kast med någon allvarlig 
undersökning av ämnet. De flesta har överlåtit åt 
det amerikanska flygvapnet med dess vidsträckta 
möjligheter att göra jobbet åt dem. Nu måste dessa 
länder besluta huruvida de ska ta på sig ett större 
ansvar med hänsyn till UFO-rapportet. 

Att verkställa UFO-bannlysningen kommer kanske 
att visa sig svårt. Ty trots Condon-kommittt!ns ut ­
talanden kommer det ständigt nya rapporter om 
märkliga observationer från piloter, poliser (se 
UFO-nyheter i detta nr - red), trafikledare i flyg­
fältens kontrolltom och från andra i ansvarsfulla 
ställningar. 

Men det har blivit mycket svårare för allmän­
heten att få veta något om dessa iakttagelser. 
Rapporter härom måste gå villande vägar fram till 
seriösa forskare och samlare av UFO-rapporter eller 
till UFO-organisationer runtom i världen. 

Lekmannen finner endast mycket lite om UFOs 
i de stora städernas tidningar, vilka verkar ha 
accepterat UFO-juryns dom. Grunden är dock kanske 
sna'rare att UFOs inte längre är nyheter. Det är 
förvisso inte mycket nytt i en UFO-observation av 
idag, jämfört med en som är tio år gammal. Då 
och då, om en UFO-historia har lite annorlunda 
karaktär - som t. ex. om någon med en klyftig 
uttänkt bluff lyckas lura en rad respektabla obser­
vatörer - kan händelsen få en liten notis i tid­
ningen. 
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Tidningarna från de mindre städerna - och orts­
tidningama - utgör dock fortfarande en källa till 
UFO-rapporter. Utklippsbyråer, som specialiserat 
sig på dessa (och utländska) tidningar, visar att 
folk fortfarande ser många besynnerliga saker i skyn. 

UFOs har alltid rapporterats mycket oftare i 
landsorten än i tätt bebyggda områden. I den lilla 
staden är personen. som rapporterar en UFO- obser­
vation, ofta en aktad samhällsmedlem och det är 
därför osannolikt att hans rapport motiveras av en 
önskan om publicitet eller vinst. Han kan mycket 
väl vara personligt bekant med lokalredaktören. 
Han har kanske barn i skolan, klarar sitt dagliga 
arbete på bästa sätt och anses vara ärlig och ba­
lanserad. En sådan person skulle inte ha något att 
vinna - utan riskerar tvärtom att bli förlöjligad -
genom att göra sin upplevelse känd. 

Kort sagt, det är svårare för folk som känner 
dem att föreställa sig att sådana personer fantise­
rat, än att föreställa sig att de har haft någon 
myeket ovanlig upplevelse. 

Det är dr Condons, och uppenbarligen sekrete­
rarens i Flygvapnet, uppfattning att sådana "ovan­
liga upplevelser" i själva verket bara existerar i 
vittnets medvetande. Det blir svåra re att försvara 
denna inställning, när man måste tala om åtskilliga 
personer, som alla säger, att de var vittnen till 
samma händelse. 

Det är t. ex. knappast vetenskapligt hållbart att 
beskylla flera personer för an vara ur balans, när 
alla säger att de såg ett mycket kraftigt ljus närma 
sig , stanna upp hundra meter bort, sväva ljudlöst 
någon meter över marken och efter några minuter 
från stillastående flyga bort med otrolig fart. Spe­
ciellt om det rapporterats att fenomenet åstadkom 
olika former av elektriska störningar - billjus som 
blir svagare, motorer som stannar, radiomottagare 
som knastrar etc. 

När aktningsvärda medborgare med ansvarsfulla 
yrken, såsom lärare, piloter, poliser etc, under 
sådana omständigheter får veta att de bara tog 
miste på planeten Venus eller en varmluftsballong 
känner de ofta att de blivit alltför lättvindtgt be­
handlade av myndigheternas forskare. 

Det är helt riktigt att UFO-rapporter ofta strider 
mot fysikens Jagar, En farkost, som har en massa 
av någon betydelse, kan på grund av sin inert helt 
enkelt inte accelerera till hög fart på några sekun­
der utan att använda oerhörda krafter och därmed 
åstadkomma mycket oväsen. 

Forskarna ställs därför inför minst tre alternativ: 
1) Vitmena råkade ut för en fantastisk inbillning; 
2) Där fanns ett verkligt skepp, men det var under­
kastat andra fysiska lagar än dem våra fysiker kän­
ner till; 3) Där fanns inget MATERIELLT föremål, 
men där FANNS något som gav alla intryck av att 

;;, 

vara fysiskt verkligt; något som kunde påverka 
människor, djur och livlösa ting. 

Det första och tredje alternativet är inte håll­
bara, ty er1 inbillning skrämmer inte hästar, bo­
skap och hundar, och stoppar inte heller bilar eller 
åstadkommer störningar hos radio- och TV-mottagare. 

Fysiker förkastar lätt det andra alternativet, i 
det de så bekvämt glömmer att de för mindre än 
hundra år sedan också kategoriskt skulle ha uteslu­
tit möjligheten av atomkraft, TV och rymdflygning. 

Det tredje förkastas också direkt av fysikerna, 
eftersom det antyder något paranormalt, och såle­
des är Besläktat med ESP och hela den ockulta 
världen. 

De har alltså hängt sig fast vid inbillnings­
hypotesen. Denna hypotes stöds av UFO-statistiken, 
som visar att största delen av UFO-rapporterna 
faktiskt lätt kan förklaras som feltolkningar. 

Men denna UFO-statistik är ändå inte så över­
tygande. EN FJÄRDEDEL AV DE FALL SOM UNDER­
SÖKTES AV CONDON-KOMMITTEN FÖRBLEV O­
UPPKLARADE, LIKSOM ÖVER 3000 AV FLYGVAP­
NETS 12000 FALL! Förutom de 700 såsom "oiden ­
tifierade" direkt erkända fallen, fanns det 2500 
andra som blott fick försöksvisa och svaga förkla­
ringar. Det var inte möjligt att få dessa förkla­
ringar verifierade, ty Project Blue Books lilla stab 
var inte kapabel an företa de uppföljande under­
sökningar som är nödvändiga för sådana verifieringar. 
Condon-gruppen använde en halv miljon dollar och 
undersökte endast ca 60 UFO-rapporter i grunden. 
Av 12000 fall kunde Project Blue Book (Amerikanska 
Flygvapnets officiella undersökningsgrupp - red) 
högst klara att ge de flesta sannolika eller möjliga 
förklaringar; beteckningarna "sannolikt" eller "möj ­
ligen" utelämnades därför helt bekvämt när stati­
stiken för året utarbetades. 

Följande tabell visar strömmen av rapporter till 
Flygvapnet under de senaste 22 åren: 

Rapporterade observationer, 1947 - 1969 

År Antal År Antal 

1947 79 1959 364 

1948 143 1960 514 

1949 186 1961 488 

1950 169 1962 474 

1951 121 1963 399 

1952 1501 1964 526 

1953 452 1965 887 

1954 429 1966 1060 
1955 404 1967 937 

1956 778 1968 392 

1957 1178 1969 (146) . 

1958 590 

Det kan vara av intresse att konstatera au 20 
år efter det att Flygvapnet inledde sina undersök­
ningar, och endast tre år före dess avslutande, gav 
de tre åren 1965-67 fler UFO-fall än någon annan 
tidigare treårsperiod. 

Men likväl: 12000 rapporterade UFOs i loppet 
av 22 år; det verkar vara en liten siffra . Varför 
var det inte fler? Det verkar existera en fenomen 
i anknytning härtill: "De latenta rapporterna". År 
1965 meddelade Gallup-institutet att fem miljoner 
amerikaner hade sett UFOs. Det betyder att omkring 
4. 988. 000 rapporter möjligen inte avgetts till flyg­
vapnet. (På samma sätt är det i Sverige, där endast 
en liten procent rapporter lämnas till FOA - red). 
Det är i högsta grad sannolikt att det här i USA 
och kanske över hela v är Iden finns en betydande 
reservoir av icke inrapporterade observationer -
"latenta rapporter". Denna förmodan stöds av de 
många års erfarenhet undertecknad har av intervju­
er med UFO-vittnen. 

Det verkar således. med allt detta medtaget i 
beräkningen, som om man endast genom önske­
tänkande kan säga att UFO-problemet ordnats upp. 
Men motsatsen: att detta betyder att UFOs är be­
sökande från rymden, är också grovt önsketänkande 
(se fomot). Enligt den gängse uppfattningen är be­
greppen '"UFOs" och '"Utomjordiska intelligenser'" 
synonyma, men det finns inga orubbliga fakta som 
stöd för detta. 

Vi är tvungna att dra slutsatsen, att vi f. n. helt 
enkelt inte förstår UFO-fenomenet - inte mer än 
vi förstår bur det går till, när vi kan föreställa oss 
en blomsuande äng medan vi sitter med slutna 
ögon i fåtöljen. 

Efter 20 år är vi så ledes i stort sett där vi bör­
jade. De etablerade vetenskapsmännen är fast be­
slutna att "sköta sitt'" och de lider av den felaktiga 
uppfattningen att UFO-rapporter endast avges av 
lättrogna, ovetande och därtill obalanserade män­
niskor. De vägrar därför offra produktiva veten­
skapliga ansträngningar på något som för dem ser 
ut som en intellektuell röra. Det är dock ett fak­
tum att de mest förbryllande UFO-rapporterna 
kommer från folk som kan uttrycka sig, är väl 
balanserade och ansvarsmedvetna - och endast säl­
lan från fanatiska UFO-fanuster eller sinnessjuka. 

Människor med sann vetenskaplig nyfikenhet 
kommer att med intresse hålla ögonen på de kom­
mande åren "efter Condon'" och '"efter Blue Book" , 
Kommer "otroliga historier'", berättade av trovär­
diga personer, att upphöra nu när domen har fallit, 
eller kommer piloter och andra personer i ytterst 
ansedda ställningar att fortsätta ha UFO-upplevelser? 
Om det sista blir fallet, hur ska då allmänheten 
få kunskap härom, nu när det inte finns något of­
ficiellt sätt att rapportera på? APRO och NICAP 
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finns kvar, och undertecknad mottar på sitt kontor 
mycket gärna UFO-rapporter där det finns minst 
två vittnen. 

Utforskningen av UFO-fenomenet kommer att 
fortsätta trots förlöjligandets hämsko. Det är dock 
osannolikt att offentliga myndigheter kan ge pengar 
til1 sådana undersökningar, när man tänker på 
Condon-rapporten och Flygvapnets handlande. En 
allvarlig, !tillsam , fortsatt forskning, skyddad mot 
offentligheiens strålkastare och finansierad av pri -
vara medel eller med stöd från fonder, är det tro­
liga svaret. Denna forskning bör utföras av verkligt 
intresserade fysiker och sociologer, som uppfyller 
de krav på vetenskapsmän som en gång uppställdes 
av den berömde fysikern Schroedinger, kvananeka -
nikens fader: "Det första kravet på en vetenskaps­
man är att han är nyfiken; han måste vara kapabel 
att bli förbluffad och vara ivrig att göra upptäckter." 

Från: Christian Science Monitor, 22. 4. 70 
(Fotnot: Endast någon månad efter det att denna 

artikel skrevs, förklarade Dr Hynek i mexikansk 
TV, att tefaten är interplanetariska och att VI 
BESÖKS AV UTOMJORDISKA VARELSER.) 

••• 
VETENSKAP 
MARS 

MARSLANDNING 1981 

"Det är möjligt att landa på Mars redan 1981, 
bara det blir grönt ljus senast år 1973", sade dr 
Ernst Stuhlinger från NASA nyligen. "Om vi får 
denna tidsfrist kommer vi att kunna urveckla ener­
gikällor för att driva en elektrisk raket, som kan 
flyga till Mars på 135 dagar och återvända på 240 
dagar." 

Normalt anser man 1986 vara det mest sanno­
lika året för ett bemannat Mars-försök, och man 
tänker för ögonblicket enbart på att använda atom­
motorn NERVA till denna expedition. 

"Emellertid", säger dr Stuhlinger, "kan NERVA­
mororn endast åstadkomma en specifik impuls på 
825/sek. , medan en elektrisk kraftkälla skulle kunna 
åstaqkomma nästan obegränsat höga värden. En 
raketmotor driven av elektrisk energi kan t. ex. 
uppnå en specifik impuls på mellan 4000 och 
10. 000/sek. Detta är tillräckligt för att uppnå en 
hastighet nära ljusets!", sade Stuhlinger. 

Utan tvivel skulle stora svårigheter vara för­
bundna med utvecklandet av en sådan jon-motor, 
men Stuhlinger menar art dessa kan övervinnas 
6 

om man bara satsar tillräckligt på det. Han till­
fogar dock att han själv är av den åsikten, att en 

expedition till Mars år 1986 skulle vara den mest 
praktiska lösningen rent tidsmässigt. 

(Från UFO-nyt, 1. 7U) 

i:.~i;:. 

PHOBOS 

<::). 

MARSMÅNEN PHOBOS FOTOGRAFERAD 

Bilder som förra sommaren mottogs från mars­
sonderna Mariner 6 och 7 - och som förstorades 
med hjälp av elektronisk databehandling - har nu 
för första gången visat en av Mars månar, med­
delar den amerikanska tidskriften "Aviarion Week 
and Space Technology" den 25 maj i år. 

Astronomer, rymdfartsexperrer och ufologer har 
varit mycket intresserade av dessa bilder, men det 
verkade som om allt hopp om ett positivt resultat 
var utesluter. Men nu har man slutligen funnit 
Phobos på några av bilderna - och vad såg man. 

Den största sensationen var att Phobos till synes 
är den mörkaste himlakropp som någonsin registre­
rats, enligt astronomen Bradford A. Smith från New 
Mexico State University och medlem av den ve­
tenskapliga Mariner -gruppen. Phobos albedo (årer­
kasmingsförmåga) är lägre än för någon planet, 
satellit eller asteroid i solsystemet, nämligen 0, 065. 
Den hittills mörkaste himlakroppen har varit Mer­
kurius med albedo 0, 100. Månen har som järn -
förelse 0, 115 och Mars 0, 154. 

"' 

Sensation nr två var Phobos form. Man har tills 
nu antagit au Phobos var cirkelrund med en dia­
meter på minst 15. 000 meter. Istället visar Smiths 
analyser att Phobos är avlång i riktning tvärs mor 
dess kretslopps bana, i det att den mäter 17. 500 
meter från pol till pol, men hela 22. 500 meter 
vid ekvatorn. 

Phobos form har fån Smith att förmoda, "att den 
måste ha infångats i sin nuvarande form på en se­
nare tidpunkt än vid Mars skapelse" . Han tror inte 
att månen skapades genom tillförsel och samman­
hopning av materia i planetens ur-period, varför 
en annan förklaring måste sökas. 

(Från UFO-nyt, 4. 7U) 

••• 
MÅNEN 

KOLONI PÅ MÅNEN NU MÖJLIG 
ITALIENSKA VETENSKAPSMÄN FANN SYRE I 

MÅNSTENAR 

ROM. - Invånarna i en framtida månkoloni kom­
mer att kunna förse sig själva med syre och föda. 
Italienska vetenskapsmän har lyckats bevisa au 20 
kg månsten innehåller tillräckligt med syre för art 
hålla en astronaut vid liv 24 timmar. Testerna 
gjordes med stenar som Apollo-asnonauterna förde 
med från månen till jorden. När stenarna i vacuum 
utsattes för en hetta på över 1000 grader lösgjordes 
syre i gasform. 

Därigenom verkar man ha garanti för att en 
framtida mån koloni kan försörja sig själv. Syret 
tjänar inte bara till andningen , utan också till od­
landet av växter - och därmed vid framställningen 
av födoämnen. Därtill kan rakettankarna fyllas med 
månsyre för återfärden till jorden, eller för en färd 
mor andra mål. 

(Från Kurir, 24. 7. 7U) 

J;}-M 

UFO-NYHETER 
Sverige 

TEFATSKOPP SÅGS I RYMDEN 

Ett märkligt himlafenomen iakttogs vid 20. 50-
tiden över Västvärmland. Från bl. a. Köla rappor­
terar Alma Olsson, Solberga, om fenomenet. Det 
var synligt som en guldboll och hade storleken av 
en tekopp . Under iakttagelsen kom det österifrån 

och passerade mot väster, där det försvann bakom 
skogsbrynet. 

(Från: Nya Wermlands-Tidningen, 15. 6. 70) 

LYSANDE TRIANGEL PÅ ÖBACKA-HIMLEN 

HÄRNÖSAND (VA) Ett flygande föremål på hög 
höjd - ganska litet, triangelformat och vitt till 
färgen - observerades på söndagen av många här­
nösandsbor. Uppfattningam~ är delade om vad det 
kan ha varit frågan om för föremål. Kapten Jan 
Svedman vid Milo-basen i Östersund anser a tt det 
var en väderballong, medan jourhavande meteoro­
log vid Midlanda, Sylvia Forst!n, säger att det inte 
kan ha varit en väderballong utan troligen något 
militärt föremål. 

TRAFIKLEDNINGEN VID SUNDSVALL-HÄRNÖ­
SAND FLYGPLATS HAR INTE GETT TILLSTÅND 
TILL UPPSÄNDNING AV NÅGOT FÖREMÅL OCH 
KÄNNER INTE HELLER TILL ATT NÅGOT SÅDANT 
SÄNTS UPP. 

Vakthavande officer vid KA 5, löjtnant Per 
Pettersson, säger att det möjligen kan vara fr åga 
om en plastdrake. Föremålet har emellertid foto­
gra ferats och innan granskningen av bilderna är 
klar kan man från KA 5:s sida inte uttala sig om 
vad det kan vara fråga om för föremål. 

- En väderballong skulle J.NTE ha rört sig så 
sakta som det aktuella föremålet gjorde, säger 
meteorolog Forst!n. En väderballong stiger normalt 
till mycket hög höjd där den exploderar. 

- Vi hade en likadan grej här i Östersund på 
midsommardagen och det var en väderballong från 
F 4, framhåller kapten Jan Svedman. Väderbal­
longer är triangelformade och har på undersidan 
radar-reflektorer vilket gör au ballongen under sol­
belysning ser vit ut . 

Föremålet observerades även av personer från 
Kramforsområder. I Härnösand var det synligt en 
dryg tim me och iakttogs först av några personer i 
frölandsrrakren . Enligt uppgift skulle höjden vara 
3. 000 meter. 

(Efter undersökningar utförda av Göteborgs In­
formations Center om och för Oidentifierade Flyg­
ande Föremål - GICOFF - visade det sig , att det 
inte kan ha rört sig om en väderballong. drake 
el. dyl., eftersom vindriktningen ej stämmer. Den 
höga höjden utesluter också plastdrakar etc. En 
liknande föremål observerades två dagar senare, 
den 22 juni, i Långhyttan. Det hade samma form 
som föremålet över Härnösand och rörde sig åt ett 
helt annat håll än vindarna blåste - red) . 

(Från Västernorrlands Allehanda, 22. 6. 70) 

........ 
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(JUSFENOMEN I HULTAFORS 

RYMDCIGARR 

En Hultaforsfamilj iakttog vid midnatt natten 

till onsdagen ett ljusfenomen - en cigarrformad 
tingest som höjde sig över horisonten och kunde 

skådas i en kvart . Nära intill föremålet sågs två 

runda ljuspunkter . Föremålet försvann unde r spiral­

formade rörelser. 
(Fråll': Skaraborgs-Bygden, 3. 7 . 70) 

l:JJ::.l;J. 

Danmark 
MYSTISK KULA NER FRÅN SKYN 

KÖPENHAMN (SKS:s korrespondent) 

Ett mystiskr kulformat föremål, som i nästan 

rödglödande tillstånd kom farande från himlen och 

slog ner på stranden vid Blokhus på nordvästra 

Jylland är för närvarande det allmänna samtals­

ämnet i Danmark. Föremålet befinner sig nu i ett 

säkert bankfack i Århus för att ställas till förfogande 

för intresserade vetenskapsmän. Såväl upphittare 

som intressenter förbjuder fotografering av det . 

Föremålet beskrivs som en marmorliknande kula 

med ett nålaktigt instrument i ett hå!rum i mitten. 

Kulan är inte större än en gammaldags genom­

ski nlig glaskula. Då den föll ner var den röd­

glänsande men efterhand som den kallnade försvann 

färgen. Man har konstaterat att kulan är radioaktiv 

men inte så att den utgör någon fara. Kulan 

plockades upp av en man från Århus, som vill 

vara anonym . 
- Jag vill inte framstå som någon vanvettig 

fantast, säger han. 

En teori, som går ut på att det skulle röra sig 

om en s. k. teleme trisändare, dvs en teknisk radio­

sändare från en satellit i rymden, AVVISAS av en 

dansk rymdexpert, ingenjör Rye-Nielsen, från uni­

versitetsobservatoriet i Rude Skav. Han tror INTE, 

att en telemetrisändare (som utsänder radiosignaler) 

skulle kunna passera jordatmosfären utan att brinna 

upp. 
Tills vidare är fyndet en gåta. UFO-intresserade 

antyder, att det rör sig om en spion- och observa ­

tionssändare från en fr ämmande planet .. . 

(Från : Sydsvenska Dagbladet, 27. 6. 70) 

H'f. 
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Brasilien 
AGENT SÅG FLYGANDE TEFAT I LEBLON (RIO) 

500 meter ifrån Avenida Niemeyer i Leblon, i 

riktning mot Jlha Rasa, svävade under en halvtim­
me en enorm metallisk skiva med två män som 

bar lysande kläder liknande astronautdräkter. När 

föremålet lämnade platsen, Jämnade det i vattnet 

en "båge", som fungerade som plattform vid land­

ningen på vattnet. 

Den federale agenten, Joao de Silva, anställd 

av den Marockanska ambassadens säkerhetsavdelning, 

som bor i hus nr 204 på samma gata tillsammans 

med sin hustru Dona Maria Nazar~, såg det flygande 

tefatet. Förvånad ringde han upp hamnpolisen och 

polisstationen i Batafoga. 
Efteråt berättade han följande: '"Skivans undre 

del var starkt upplyst av gröna, gula och röda 

ljus. Han bekräftade att han, fastän han ständigt 

iakttog havet, aldrig hade sett något liknande. 

Tefatets hastighet var mycket högre än jetplans. 

ALLA GÄSTERNA PÅ HOTELL ATLANTICO OCH 

NIEMEYER bevittnade hur föremålet lyfte, och hur 

det i havet efterlämnade en enorm båge på vilken 

det hade landat. 
(Från: Diario de Noticias, 28. 6. 7CJ) 

Rymdkontakt i Brasilien 
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I "SBEDV (Sociedade Brasiliera de Estudos sobre 

Discos Voadores) Boletim" nr 69/70 år 1969 offent­

liggjorde den kände sydamerikanske UFO-forskaren 

med.dr. Walter K. BUhler ett sensationellt UFO-fall. 

På en farm i Alexania, ca 12 mil från Brasiliens 

huvudstad Brasilia, ägde en kontakt med besättning­

en på ett UFO rum, bevittnad både av akademiskt 

) 

> 
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utbildade personer och en fotograf med en utmärkt 

kamera och en ytterst känslig film. 
Denna kontakt, som skedde den 31 januari förra 

året, hade då göregåtts av två års kontinuerliga 

observationer av lysande himlafenomen . Redan år 

1967, då farmens ägare Sr Wilson Gusmao nyligen 

köpt området, hade hans medhjälpare lagt märke 

tfll en skivformad "stjärna" som närmat sig till ca 

5;00 meter från en liten damm , som tillhör farmen . 
Sedan man under hela året 1967 vid många 

tillfällen sett UFOs på mycket nära håll, och sedan 

de i flera fall observerats samtidigt av åtskilliga 

personer både på farmen och i dess närhet, med­

delade Sr Wilson Gusmao i november samma år 

olika ämbetsmän inom det brasilianska flygministe­

riet . Om dessa myndigheter företog sig något med 

anledning dä rav - och isåfall vad - är inte känt. 

Under vintern 1967 infann sig med jämna mel­

lanrum en grupp vänner på farmen, varvid man 

både observerade och fotograferade de mystiska 

föremålen. Dessa negativ visade dock ingenting. 

Vid 20- tiden den 18 februari 1968 såg de rvå 

medhjälparna på farmen, David och Amadeu, en 

farkost uppe på e n höjd nära farmen. De ropade 

på Sr Wilson, som hämtade en revolver och kallade 

på sin svåger. Tillsammans med denne och David 

närmade de sig en kulle ca 300 ml'ter från farmen 

för att därifrån få bäme överblick ö\•er vad som 

hände. Då steg från den andra höjden upp en röd­

lysande farkost, och Sr Wilson - som var övertygad 

om att föremålet tillhörde någon jordisk militär­

makt - sände ljussignaler med en ficklampa . Far ­

kosten kom närmare, och Sr Wilson bad de andra 

vänta bakom en bil medan han gick fram mot det 

underliga föremålet . När han var endast 50 meter 

ifrån det , slog emellertid David - som var rädd 

att något skulle hända - några kraftiga slag på 

bilen, varvid föremålet började avlägsna sig. Det 

återvände till höjden, steg upp i luften och för­

svann i riktning mot huvudstaden Brasilia, DÄR 

PERSONALEN VID AVDELNINGEN FÖR TRANSIT­

TRAFIK SÅG ETT LYSANDE FÖREMÅL STRAX FÖRE 

KLOCKAN 22. 

Förvissad om att farkosten var någon jordisk 

111ilitär uppfinning, började Wilson planera att riva 

sin farm. Han berättade för olika myndigheter vad 

som hänt, men de fick honom att överge planen 

och sade, att FÖREMÅLET EVENTUELLT HADE 

INTERPLANETARISKT URSPRUNG. För att bättre 

kunna hålla kontroll över vad som hände, anslöt 
sig Sr Wilson nu till en grupp personer från Brasilia , 
och under våren 1968 turades man om att hålla 
området under observation. 

Alla de personer, som nu var sysselsa tta med 

att undersöka saken, drog slutsatsen att de signaler 

man gett till föremålet besvarats i och med att de 

signaler man gett till föremålet besvarats i och 
med att det kommit närmare. Vid tre senare ob­
servationer lyckades Sr Wilson också få se besätt­
ningen på nära håll, och förvisso verkar det som 

om alla dessa tidigare observationer var led i en 

plan som slutligen ledde fram till den kontakt, 
som då kunde bekräftas av många vittnen och av 

den närvarande fotografen som förevigade händelsen 
trots att månen var dold av moln. 

På följande sätt relaterar med. dr. Walter K. 

Buhler, som är IGAP:s representant i Brasilien, den 
fantasti ska händelsen: 

"Den anmärkningsvärda natten den 31.1. 69 hade 

general Uschoa kommit till farmen med hela sin 
stab samt olika m yndighetspersoner. .i\ ven denna 

natt landade ett föremål. Sr Wilson gick fram emot 

det. (D enna händelse förevigades av fotografen Luis 
Albuquerque) . Sr Wilson stod endast 1 meter från 

föremålet. Det var en liten farkost, ca lx2 meter, 

med en strålkastare i fronten . En dörr öppnades 

och ut kom en man, som snarare gled än gick 
framåt. 

Medan mannen kom ned på marken, svävade 

föremålet helt stilla ca en halv meter över marken. 
Manne såg stadigt på Sr Wilson , men rikt­

ade så sin blick mot ett föremål som stod 

i närheten . Sr Wilson märkte en stark telepatisk 

utstrålning, men hjälp av vilken mannen sade till 

Sr Wilson att han skulle se på detta föremål. Man­

nen gjorde en rörelse med sin högra hand, och 

Sr Wilson fick intrycket av att han blev fotogra­

ferad . Från nämnda föremål utgick ett blått ljus, 

Långsamt vände sig mannen mot sin farkost, då 

man från höjden vid huset såg ett stort ljus, och 

man märkte strax efteråt att det kom från ett stort 

rymdskepp. Ljuset strålade klart och iakttogs av 

alla närvarande. Mannen från den lilla farkosten 

vände sig nu åter mot Sr Wilson . De andra perso­

nerna i gruppen diskuterade högt om man vågade 

använda kikare. Genom denna såg de därefter i 
alla detaljer Sr Wilsons och rymdmannens rörelser. 

Den sistnämnde log mor Sr Wilson, då han hörde 

de andras högljudda prat. Så förde mannen åter 

sin hand mot ett föremål som hängde vid hans 

bälte, och utlöste en liten ljusstråle som belyste 

omgivningen . Folket på den andra höjden såg Sr 

Wilson i detta ljus, och även detta fotograferades 
av Albuquerque. 

Mannen gjorde en hälsningsrörelse mot Sr Wilson 

och steg upp i sin lilla farkost. En liten trappa 

drogs in . Wilson gick genast mor gruppen, där 

man berättade för honom att flera fotografier ta­

gits. 
Efter denna nattliga händelse kom många män­

niskor till farmen varje natt - ofta med 30 till 40 
bilar - och varje gång var det stort tumult. Men 
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haJanefter såg man endast sällan UFOs; kanske som 
följd av det ståhej som var där?! 

Sr Wilson Gusmao är 36 år gammal, har varit 
gift i 10 år och är far till två söner. Han har va­
rit anställd vid Justitieministeriets förvalningsavdel­
ning och är nu receptionschef i den goianska rege-
ringen i Brasilia. · 

Fotografen Luis Albuquerque är 34 år gammal 
och har i 5 år varit pressfotograf vid "Diario de 
Noticias" filial i Brasilia. Han visade oss hastigt 
fotografierna och lovade att samarbeta med oss 
(se fotnot) . Han är gammal bekant till Sr Wilson 
och tillbringar ofta week-enden på farmen . Då han 
första gången hörde talas om dessa nattliga feno­
men , uppmanade han Wilson att konsultera en 
nervspecialist. Men så såg han själv UFOs över 
fa rmen flera gånger; av tio besök på farmen, såg 
han ett UFO sex gånger." 

(Fotnot: Trots försök bar vi inte ännu lyckats 
få tag på någon kopia av de foton som togs. Enligt 
uppgift har fotografen Luis All>uquerque sålt copy­
righten på bilderna i USA. Vår representant i Bra­
silien, dr Walther B-hler, har emellertid sett foto­
grafierna och sålunda kunnat konstatera att de verk­
ligen existerar, och han har också jämfört den 
skiss som medtagits här ovan - och som visar rymd­
mannen på väg fram mot Sr Wilson - med det 
foto den tecknats från . Vi räknar med att till ett 
kommande nummer - eventuellt nästa - kunna få 

fram detta foto.) 

M~ 

UFO fotograferat 
Danmark ! 

LJUSKÄGLA STOPPADE POLISBIL 
RADION TYSTNADE, LYKTORNA SLOCKNADE 

KÖPENHAMN (TT-RB) 
En liten vit prick på några bilder, som tagits 

med en polisbils kamera granskades på fredagen av 
det cfanska flygvapnets experter, utan att man 
kunde komma underfund med vad det var för något. 

Bilderna togs strax före kl . 23 på torsdagen 
av polisman Ingvald Maarup i Haderslev, som först 
försäkrar Ritzaus byrå att han har båda fötterna på 

jorden och sedan berättar: 
- Jag kom körande på länsvägen vid Sillerup, 

då motorn utan påtaglig orsak stannade i en urförs­
backe och strålkastarna slocknade. Jag bromsade 

och stannade vid vägkanten. 
Då omsveptes bilen av en ljuskägla, och det 

blev varmt inne i vagnen, precis som om solen 
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hade lyst in en sommardag. När jag försökte an­
ropa polisstationen, var rdion död. 

Jag tryckte på utlösa ren till bilens automatiska 
kamera och tog sex bilder. Under tiden försvann 
ljuskäglan upp i luften. Den slocknade inte, utan 
försvann genom att den liksom drogs uppåt. När 
ljuskäglan var borta, började bilens strålkastare 

lysa igen. 
De tre första bilder jag tog är svarta så när 

som på den lilla vita pricken . På de tre sista bil­
derna ser man hur strålkastarna har tänts igen, 
slutar polismannen sin berättelse. 

Flygvapnets vakthavande bekräftar att den vita 
pricken faktiskt finns där , vad den nu kan vara för 

någonting. 
(Från: Borlänge Tidning, 17. 8. 70) 

DANSK NATO-MAJOR SÄKER: 
FLYGANDE TEFATEN FINNS! 

De "flygande tefaten " från okända världar exi ­
sterar! Detta försäkrar en Nato-major efter att ha 
studerat fotogtafier, som tagits från en polisbil av 
ett mystiskt himlafenomen över Jylland , som för­
följde bilen. Händelsen, som väc kt sensation i 
hela Danmark, har utlöst hektisk aktivitet hos 
danska flygvapnet. Myndigheterna är nu i den 
unika situationen att det finns en serie bilder, 
tagna av polisbilens automatiska trafikkamera, som 
tydligt visar ett lysande objekt som en prick samt 
objektets bländande sken. 

Flygmajoren H C Petersen vid Nato-basen Vandel 
förklarade på lördagen att det enligt hans mening 
måste röra sig om ett rymdskepp "från en främ­
mande planet". Han tillade att det inte är någon 
sensationell händelse. Liknande rymdskepp har det 
senaste året registrerats 30-40 gånger över danskt 
JuftrUm, enligt majoren. Rymdskeppet är av den 

s. k. Adamski-kategorin. 
Episoden med det "flygande tefatet" inträffade 

sent i torsdags kväll, men hemlighölls av polisen 
och flygvapnets ledning. Polisman Evald Maarup, 
38 år, kom i en av trafikpolisens patrullbilar på 
en landsväg vid Haderslev, då bilen plötsligt stan­
nade . Han sökte förgäves starta den igen. Allt 
ljus släcktes i bilen och polisradion tystnade plöts­

ligt . 
- I nästa ögonblick såg jag ett lysande föremål 

dyka ned framför mig, berättar Evald Maarup. Det 
lyste upp vagnen och vägen samt ett vägräcke som 
mitt på ljusan dag. Jag skyndade att sätta igång 
trafikkameran, så att en serie bilder togs. Strax 
efter försvann ljuset, det for upp i någon sorts stort 
fartyg som svävade över bilen. Jag såg bara skug­
gan av det. (Efteråt har Maarup berättat att han, 
då han steg ur bilen , befann sig under ett förem ål 

ca 12-15 m/diam. Föremålet hade nedåtböjda 
ytterkanter och tre fotbollsliknande tengestar i bot­
ten, vilket visar att det var en farkost av den be­
kanta Adamski-typen - red.) . Under tiden hörde 
jag inte ett ljud ... 

- Rymdskeppet har orsakat ett kraftigt elektro­
magnetiskt fält, som medfört avbrott i bilens elek­
triska system. Det var därför den stannade, ljuset 
slo<;~ade och radion tystnade, säger flygmajoren 
från Vandelbasen. En trafikpolis i USA har upplevt 
detsamma . Han tog också en serie bilder, där man 
ser fönstren i rymdfartyget över bilen. 

Hos det flygtaktiska kommandot i Danmark 
upplyser man att ingenting ovanligt observerats på 
Natos radarskärmar - men man tillägger att de 
"flygande tefaten" aldrig ses på radarskärmarna. 
Flygvapnet har tillsatt en grupp experter som skall 
närmare undersöka rikspolisstyrelsens bilder. Själva 
filmen förvaras nu i ett pansarfack, en kopia har 
lämnats ut för publicering. Många tidningar (bl. a. 
Kvällsposten - red) har emellertid trott att det 
upplysta vägräcket var det "mystiska himlafeno­
menet" ... 

(Från: Sydsvenska Dagbladet, 16. 8. 70) 

FLER VITTijEN SÅG TEFATET 

Ytterligare fyra personer har observerat det om · 
skrivna lysande himlafenomenet. Flygvapnet med­
delade på söndagen att tre personer i en båt på 
Kattegatt på torsdagen även iakttagit föremålet, 
som också setts av en man i Silkesborg på Jylland . 
(Sydsvenska Dagbladet). 

Kl. 21. 05 hörde mannen ett svagt brummande 
från luften och fick då se ett ljus på ca 100 me­
ters höjd. Tre vittnen i en båt ute på Gilleleje 
säger också att de såg ett mystiskt ljus, som zig­
zagade över himlen . (Politiken). 

Samma ljus blev också synligt över Aarhus, 
menar fru K. Mikkelsen. "Vid 30. 35- tiden hade 
jag precis släckt TV :n och såg ut genom fönstret. 
Jag fick då se ett lysande föremål. Det var runt 
som en gatlampa, men ljuset var väsentligt star­
kare . Föremålet syntes i ca 2-3 sekunder. (Aarhus 
Sti"'tidende, 18. 8. 70). 

Majoren (H C Petersen - red) har sedan polis­
mannens upplevelse fått 6-8 rapporter från olika 
platser i landet, som visar att det flygande tefatet 
färdades från Ålborg till Köpenhamn, därifrån till 
Horsens och sedan söderut. Tidpunkterna på de oli­
ka rapporterna stämmer överens. (Morgenposten, 
23. 8. 70). 
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•Den tänkande meteoriten« 
Är tanken på att intelligenta varelser existerar 

utanför vår galax enbart science fiction? 
Kanske; men som "Ovaciones" berättade den 

26 juni ägde något ur vetenskaplig synpunkt intres­
sant rum i rymden mellan den 4 och 7 februari 
1969, när ett ryskt rymdskepp nästan kolliderade 
med en "meteorit" . Detta åstadkom stort intresse 
bland ryska, nordamerikanska och engelska rymd­
tekniker (som är de mest avancerade inom detta 
område), och de begrundar nu allvarligt möjlighe­
ten att varelser från andra planeter utforskar rym­
den eller försöker studera vissa geografiska regioner 
i Mexico. 

I februari förra året var en rysk rymdfarkost på 
väg till Venus för att ta några bilder, när man 
upptäckte att en fara hotade den. 

Sir Bemard Lovell, en engelsk vetenskapsman, 
följde skeppets bana från sitt observatorium i Jodrell 
Bank, England, när han i rymdens djup upptäckte 
en meteorit som nalkades den ryska sonden i samma 
bana . 

Han informerade genast Sovjets vetenskapliga 
auktoriteter. Dessa gjorde snabba beräkningar och 
kom fram till slutsatsen att de två föremålen skulle 
kollidera eller utplåna varandra genom friktionen . 

De ryska teknikerna ändrade genast sondens kurs 
och såg förbluffade hur "METEORITEN" GJORDE 
SAMMA SAK. Från det ögonblicket var stormakter­
nas intresse väckt. 

Skeppet återvände så till sin bana OCH METE­
ORITEN GJORDE LIKADANT! Men det fantasti ska 
var att den inte upplöstes när den gick in i jord· 
atmosfären. Istället lade den sig i bana och kom 
slutligen ned i Ceballos Durango-distriktet. 

Dessa händelser gav naturligtvis inget stort eko 
i pressen, men sedan den dagen var detta område 
ett verkligt intressecentrum för vetenskapliga spe­
cialister från Ryssland, USA och England, vilka 
kom dit och bodde där inkognito . Bland dessa fanns 
de amerikanska rymdraketernas "fader", Wernher 
von Braun. 

Men händelserna i Ceba!los, Durango - en plats 
som på Amerikanska Rymdflygstyrelsens kartor ut­
märkts med ett stort kryss - har ännu inte nått sitt 
slut. Tvärtom! 

Denna tidning intervjuade Harry de la Pena, 
ingenjör vid "Petroleos Mexicanos" . Hans första 
förklaring gjorde gällande att han - nära den plats 
där "meteoriten" föll - hade funnit fint damm , 
som vid mikroanalys visade sig bestå av lager av 
poröst glas som uppenbarligen varit fyllt av gas 
före explosionen. Kuriöst nog fann astronauterna 
samma slags damm på månen vid deras första 
landning. 
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Men allt dena skulle inte ha haft någon bety­
delse, om inte vetenskapsmän från andra länder 
gett det betydelse genom sitt intresse. Först ville 
USA upprätta ett speciellt rymdobservationscentrum 
i Ceballos, eftersom "meteoriten", som nästan 
kolliderade med det ryska rymdskeppet - och som 
man gav smeknamnet "den tänkande meteoriten " 
- föll ned där. 

Sedan behandlades händelsen av ryska telmiker 
i tidskriften "Sovlet Union" . Detta visar .att hän­
delsen är av vetenskapligt intresse . 

Då det gäller efterlämningar av "meteoriten", 
som orsakade allt ståhejet, sade Harry de la Pena -
som också är medlem av det Internationella Bio­
kemiska Institutet - att det mesta hade samlats 
upp av amerikanska tekniker; en liten del finns i 
händerna på en vetenskapsman, som bor i en liten 
by nära Ceballos. 

Men platsen där "meteoriten" föll(?) är av 
dubbelt intresse, eftersom där påträffades stenar 
från rymden, antagligen från en konstellation kal­
lad Aurigidas, som låg i linje med j~rden under 
februari och mars - exakt vid den tid då "meteo­
riten" kom ner. 

Därtill har man uppmätt en stor mängd kosmisk 
eller nukleär strålning på platsen, och Hertz-vågor 
tränger varken dit eller därifrån. 

Intresset är så stort och omständigheterna kring 
"det ryska rymdskeppet - den tänkande meteoriten -
tystnadens dal" är så underliga , att Försvaret trots 
sekretessen lade sig i saken och sände Harry de la 
Pena ett frågefonnulär att fylla i, så att de kunde 
samla in fakta kring affären. 

Fastän de inte säger det, så är Försvarets hu­
vudanledning det faktum att platsen kan bli av 
strategisk betydelse. Denna slutsats är inte ogrundad, 
ty enligt uppgifter från invånarna i området har 
redan ingenjörer anlänt från Yucatan, USA och 
Ryssland. 

Men det finns andra intressanta fakta. Djuren i 
Tystnadens dal, som området kallas, har av okända 
orsaker utsatts för mutationer. Enligt Harry de la 
Pena har de kanske påverkats av kosmisk målning, 
eller kanske innehåller platsen radioaktivt material. 

l Tystnadens dal påträffades en landsköldpadda 
med ett mycket underligt mönster i skalet. Den 
sändes till Kalifornien för att undersökas. Utlåtandet 
blev: "Såsom art är detta djur HELT UNIKT I 
världen •.. ". 

' Frågan uppstår: Har "meteoritens" nedfall bara 
lett till upptäckten av saker som redan funnits där? 
Eller har WERNHER VON BRAUN rätt i sina anta­
ganden, att INTELLIGENTA VÄSEN FRÅN EN AN­
NAN GALAX HAR VALT DETTA OMRÅDE FÖR 
STUDIER? 

Det offentliggjordes att USA bad mexikanska 
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myndigheter om tillstånd att i detta område få 
upprätta ett rymdobsenationscentrum, som skulle 
innehålla radar, datamaskiner, ett optiskt teleskop 
och ett antal byggnader. 

Men en tid senare fick vi veta att NASA re­
ducerat sia budget och att förverkligandet av detta 
centrum skulle få vänta. 

Harry de la Pena förklarade att många mexi­
kanska personligheter, inklusive vetenskapsmän vid 
Central för Kärnenetgi samt studenter , ofta be­
söker platsen för specialstudier. 

Därför hoppas man att regeringen tillsammans 
med University of Mexico, det nationella Poli­
tekniska institutet och andra institutioner ska kun­
na finansiera upprättandet av ett sådant center. 
På så sätt skulle man kunna avgöra huruvida 
VARELSER FRÅN ANDRA PLANETER UTFÖR STU -
DlER l DETTA OMRÅDE! 

(Från: "Ovaciones" , 11. 7. 70) 

~ 

UFO-saken betraktas ofta bara som observationet 
av underliga föremål; registrerande av mystiska 
flygande fenomen på foton och filmer; diskussioner 
mellan UFO-forskare, vetenskapsmän, tefatsföme­
kare och "tefats-troende". Men den är också något 
mycket mc;r, som får den att påverka hela vår 
tillvaro på samma sätt som alla andra epokgörande 
upptäckter i mänsklighetens historia: 

INLEDNINGEN TILL EN KONTAKT MED UTOM­
JORDISKA CIVILISATIONER! 

Tyvärr fäster många sitt intresse så srarkt vid 
den ena aspekten av UFO-gåtan - den rent tek­
niska (observations-aspekten) - att de glömmer 
dess andra sidor; glömmer det oerhörda det egent­
ligen är frågan om: MÖTET MELLAN TVÅ VÄRLDAR. 
Två världar, varav den ena är fylld av splittring 
och stridigheter och uppenbarligen inte alls mogen 
för en kontakt med en civilisation, vilken besitter 
krafter som skulle kunna utgöra dödsstöten för vår 
värld, om vi lärde oss utnyttja dem . 

Hur gärna besökarna än skulle vilja uppnå kon­
takt med oss, är det osannolikt att de därigenom 
vill riskera att vi utplånar oss själva ••. 

Det finns därför anledning tro, att relationerna 
oss människor emellan kommer att avgöra vad som 
blir slutfasen på det som hänt under de senaste 
23 åren. Det finns anledning tro, att vi gör bäst 
i att ta en titt på några av de saker som orsakar 
så mycket splittring här i vår värld •.. 

......... 

Dra över en kam 
av Ge.rda Rörbaek Nielsen 

Det är sannerligen ett hemskt bagage vi släpar 
kring med i form av generaliserande fördom, varav 
de flesta vackett överlämnats till oss av välmenan­
de uppfomare och ledare. Generaliseringar som 
utslätar varje individ och reducerar varje personligt 
särdrag till en trevlig nolla. 

Vi känner t. ex. alla till könsgeneraliseringar 
som: alla kvinnor är hysteriska. Alla män är po­
lygama. Etc. 

Likaså folkslagsgeneraliseringar: alla tyskar är 
förnöjsamma, flitiga, duktiga telmiker och tänker 
bara på krig. Alla ryssar är avtrubbade, okunniga 
och aggressiva. Asiaterna är vilda horder (lägg 
märke till uttrycket!), som en dag kommer att 
översvämma världen. Alla engelsmän är snobbar, 
alla svenskar "stiliga" och alla norrmän "käcka". 
Danskarna är runda och fredliga och tänker bara 
på mat, medan alla finnars största nöje är att 
sticka knivar i folk. Det förr så avgudade Amerika 
känner vi nu med en ny generalisering: Amerika 
är ruttet, sjukt, splittrat och går säkert snabbt sin 
undergång till mötes. Vidare: Alla judar är växel­
vis krämarsjälar eller hjältar . Alla negrer är slöa 
och barnsliga - eller: alla negrer är så vita, att 
endast deras hud hindrar dem från att vara änglar 
på jorden. Osv. Osv . 

Och iM-generaliseringar: Kommunismen är ond 
och skall hållas nere till varje pris. (På andra 
sidan järnridån sägs detsamma om kapitalismen). 
Alla hinduer tillbringar sin tid med meditation och 
heliga kor. Buddisterna är hedningar, som hellre 
dör än trampar på en orm. Kristendomen är den 
enda sanna tron. Demokrati är den enda saliggöran­
de regeringstypen, och allt som ligger utanför den 
är av ondo. 

Persongeneraliseringar: Alla mödrar är uppoff­
rande, medan alla svärmödrar är häxor. Alla han­
delsresande är otrogna mot sina fruar. 

UFO-saken har, så ung den är, allaredan skapat 
sig en mängd av dessa generaliseringsdogmer. Här 
är ett par stycken: 

Alla rymdmänniskor är högt utvecklade, ängla­
goda väsen, som inte har annat i tankarna än att 
rädda vår lilla vackra, nedsmutsade planet från 
undergång. - Alla vetenskapsmän har skygglappar 
på och är ensidiga och löjligt okunniga. (Ett he­
derligt undantag utgör de vetenskapsmän som ut­
talar något som passar i vårt mönster. De blir 
genast "framstå.ende" och "högt värderade"). 

Åh, vilken tyngande börda av påklistrade ge­
neraliseringsuppfattningarl De hindrar och skadar 
all mellanfolklig förståelse och sympati människor 
emellan. Förutfattade fördomar är större hinder för 

världens framåtskridande än överbefolkningsproble­
met. De är den oöverstigliga mur vi hela tiden 
har arbetat med att bygga framför oss, och som vi 
inte ens försöker att kika över. 

En negativ generalisering berättar alltid något 
om den som uttalar den, vare sig den överlämnats 
till oss eller vi själva formar den. Ty allt vi inte 
vill kännas vid hos oss själva, placerar vi snabbt 
på andra . Vi känner oss därvid befriade och lutar 
oss nöjda med oss själva tillbaka och tror att det 
är lugnt och ingen fara. Vi har inte den minsta 
aning om att vi sitter på en bomb. Amerikanarna 
är ett tydligt exempel på detta. I deras nästan 
paniska kommunistskräck påhäftade de ryssarna alla 
deras egna destruktiva tankar om våld, terror, mord 
och förtryck. Och likväl står de idag blåögda och 
barnsligt oförstående inför, att det i deras egna 
led finns så många av de negativa egenskaper de 
tilldelat kommunisterna I 

Om överföring och projicering av våra egna, 
omedvetna, dåliga tendenser kunde rädda oss från 
dem , skulle generaliseringarna istället för att vara 
onda kunna ge den enskilda människan eller ett 
folk den största välsignelse. Tänk, om man själv 
kunde bli vit genom att svärta ned sin nästa! -
Men det jag så envist beskyller "de andra" för, 
är ju det som lever hos mig själv och som blir 
allt starkare ju mer jag försöker överföra det på 
andra. Och en dag bryter det fram hos mig - eller 
hos ett folk - med oemotståelig styrka, precis som 
vi ser det i det stolta Amerika idag. 

Negativa generaliseringar är därför inte bara 
osanna och dumma. De är också livsfarliga . 

Positiva generaliseringar är våra önskedrömmar 
omsatta i ord. Att alla mödrar och rymdmänniskor 
skulle vara änglalika är en lika fantastisk som o­
möjlig tanke. Även här sker detsamma - en proji­
cering. Vi överför alla våra egna goda och heder­
liga egenskaper på rymdmänniskorna och föreställer 
oss dem som SPMMAN av dessa egenskaper. En 
skön föreställning, som säkert inte har alltför mycket 
med verkligheten att göra. Rymdmänniskorrr.i är 
individer precis som vi, med egna indiv~duella 
särdrag, som även hos dem är resultatet av miljö­
bestämd påverkan och arvsegenskaper. Samt kanske 
kunskap och erfarenhet som samlats under tidigare 
existenser. Därför - när vi föreställer oss dessa 
andligt utvecklade människor, får vi inte begå 
misstaget att dra alla över en kam och tro, att de 
alla är lika och att de inte tänker och handlar 
självständigt. Ty det måste vara tvärtom. Att 
tänka och handla "i klump" är massbildning. En­
het är frånvaron av två-het. Och masstänkande 
och "grupp-själ" ligger långt under enhetsstadiet, 
som inte är resultatet av någon påverkan utan ett 
fritt val, som gjorts av väsen som är så indlvidu-
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ella att vi inte förmlt föreställa oss det, så djupt 
Infekterade som vi är av "den offentliga meningen" 
med dess up-to-date-generaliseringar. 

En planets etiska och utvecklingsmässlga stadium 
utgör summan av invånarnas tanke-, handlings- och 
känslomönster. Det är förvisso ett faktum. Detsam­
ma gäller länder, städer, kommuner och familjer. 

Men trots det får vi inte glömma den enskilda 
människan - individen. Inför ett "ni" och "vl" får 
vi inte glömma ett "du" och ett " jag". Det finns 
underbara människor inom alla grupper, alla ideo­
logier, alla trosriktningar, alla yrken, i alla länder 
och på alla bebodda planeter. Och om vi inte för­
mår räcka ut handen mot ett helt land eller en 
helt motstående eller kanske motarbetande grupp, 
förmår vi i varje fall räcka ut handen till den 
enskilda människan inom denna grupp eller detta 
land. Och om vl överhuvud taget KAN lära oss , 
så lär det oss att våra fördomsfulla generaliseringar 
som vi så snabbt kastade kring oss var osanningar, 

som förlorade sin glltlghet I samma ögonblick som 
vi blickade in i ett par varma människoögon. 

Och det hände, att undret skedde ! 
Det hände att sanningen gick upp för oss i detta 

gudabenådade NU och fick oss att dra tillbaka våra 
projiceringar dit där de hela tiden hört hemma: hos 
oss själva. Det hände att det gick upp för oss att 
det vi beskyllde "de andra" för var något, som 
hela tiden haft ett starkt grepp i oss själva, fastän 
det ej erkänts av vårt yt-medvetande. 

Om detta mirakel skedde, då har vi tagit det 
första och viktigaste steget mot en fredens och 
förståelsens tidsålder - och mot en livssyn som 
främjar samarbetsviljan och - glädjen mellan män­
niskorna - tvärsöver alla gränser som åtsklljer och 
skapar klyftor. 

Det första allvarliga steget mot en värld av 
jordinvånare bland jordinvånare - människa bland 
människor. 

...•.•....•••••.••..••..••.••...••..•••..•..•. 

RYMDBESÖK det gamla EGYPTEN 
av Roberto Pinotti 

I den tredje vintermånaden år 22, vid 
dagens sjätte timme, funne skrivarna i Livets Hus 
att en cirkel av eld kom i skyn. (Fastän) den icke 
hade något huvud, hade dess andedräkt en otäck 
lukt. Dess kropp var 45 meter lång och 45 meter 
bred, och den hade ingen röst . Och skrivarna bleve 
förskräckta och förvirrade i sina hjärtan, och de 
lade sig ned . . . (lucka) rapporterade de till Farao. 
Hans Majestät gav order .. . (lucka) ... ha undersökts 
..• (lucka) . .. och han begrundade vad som hänt och 
som finns upptecknat i papyrusen i Livets Hus. Då 
nu några dagar gått, se då bleve dessa ting (eld­
cirklarna) mer talrika i skyn än någonsin. De lyste 
starkare än solen och sträckte sig ut till gränserna 
av himmelens fyra hörn ... (lucka) ••. Mäktig var 
dessa eldcirklars ställning i skyn . Faraos arm<!! såg 
på, med honom i dess mitt. Det var efter natt­
varden. Därefter stega dessa eldcirklar högre i skyn 
mot söder . (Sedan) föllo fiskar och fåglar ned från 
skyn. Ett under som ej skett sedan grundläggandet 
av detta land (Egypten) I Och Farao lät frambringa 
rökelse för att åstadkomma fred på jorden . . . (lucka) 
... och Farao gav order om att det som hänt skul­
le nedskrivas i annalernas i Livets Hus . .. (Jucka) 
. . . så att det skulle ihågkommas för evigt. " 

UFO-entusiaster känner igen denna välkända 
översätming av ett svårt förmulmat papyrus, som 
tillsammans med många andra från Mellersta Riket 
påträffades oöversatt bland papperen hos framlidne 
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Professor Alberto Tulli , tidigare chef för Vatika­
nens egypiiska museum. Professor Tullis bror, 
Monsignor Gustavo vid Vatikan-arkiven, hade till­
låtit Prins Boris de Rachewiltz - en av världens 
främsta egyptologer - att översätta det, och papy­
ruset, som börjar med ett avbrutet stycke vilket 
hänför sig till något annat under, kunde så identi­
fieras som en del av Farao Totmes III:s kungliga 
annaler (1483-1450 f. Kr.) . 

Denna gamla skrift, som tydligt visar närvaron 
av UFOs i det förflutna, avslöjar inte bara att o­
kända föremål med samma kännetecken som vår 
tids s. k. "flygande tefat" ofta sågs på Egyptens 
himmel på den tiden - (Faktum är att det i detta 
papyrus klart hänvisas till ett annat tillfälle som 
fanns "upptecknat i papyrusen i Livets Hus", och 
det omtalas också att dessa mystiska eldcirklar 
blev "mer talrika i skyn än någonsin", vilket visar 
att sådana händelser inte var något nytt för egyp­
tierna) - utan också att sådana iakttagelser , lik­
som observationer av andra himlafenomen, dvs 
meteorer, vädersolar e ller kom eter, vilka våra 
förfäder inte kunde förklara, alltid tillskrevs en 
övernaturlig och religiös mening. 

Okunnighet , vidskepelse och fruktan förvrängde 
och färgade uppenbarligen många mystiska händelser 
som mänskligheten bevitmade i det förgångna . 
Detta förklarar varför det är så svårt för oss att 
få en klar bild av den verkliga innebörden hos de 
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forn tida my terna och undren . Den moderna filosofin 
siktar på att göra sig fri från sådana "fan tasier" i 
förnufte ts och framåtskridandets namn , men förvi sso 
hade Shakespeare rätt när han i sin "Hamlet" skrev : 
"Det finns mer i himmel och på jord , Horatio, än 
du drömmer om i din filosofi" . Människan har fått 
ovedersägliga bevis fö r dessa ord. 

Man kan med säkerhet säga att vår bild aldrig 
kommer att bli fulls tändigt tydlig, eftersom alltför 
många detaljer under tidens lopp ohjälpligt förvrängts 
och fakta fram ställ ts felaktigr. Likväl kan vi, om 
vi granskar gam la uppteckninga r såsom Tulli-papy­
rusen, in te undgå att undra om utomjordiska väsen 
besökte vår planet i det förgå ngna , och om inte 
- vilket några vetenskapsmän nu börjar misstänka -
de flesta av våra religioner och mytologier i själva 
verket hade sitt ursprung i att forn tida rymdbesö ­
ka re som kom ned bland människorna beuaktades 
som gudaväsen. 

Faktum är att alla våra religioner och mytolo­
gier talar om att människan först st yrdes av gudom­
liga väsen från "himmelen" (m . a.o. från skyn) . 
Och även Bibeln, vad det gäller de judiska - kristna 
skrifterna, lägger i 1 Mos. 6:2 fram obestridliga 
bevis för existensen av dessa mystiska "Guds söner" 
("Beneha-Elohim" på hebreiska. Kom ihåg att 
"Elohim" är en pluralform och dess verkliga be­
tydelse är inte "Gud", utan "Gud ar"). Dessa är 
tydligen de sa mma som de tvåhundra fallna änglar, 
vilka kallas "Väktare" i den koptiska "Eno ks bok" 
och "Gregoroi" i i den slaviska "Enoks hemligheters 
bok" , som i Jareds daga r kom ned bland människor -

na för att ta människornas döttrar till hustrur ocli 
för att styra jorden. Vi måste komma ihåg att 
va relser med samma ka ra kteristika är huvudfigurer 
i åtskilliga myter från Grekland, Egypten, Mindre 
Asien, Mesopotamien, Persien, Indien, Tibet och 
Japan, liksom i ett antal keltiska, romerska , austra­
liska och för-kolumbianska legender. 

Härs kade verkligen en fr ämmande ras av öve r­

människor och dessas ättlingar över våra förfäder? 
Vilken åsikt man än har, så kan sådana myter visa 
sig vara alltför betydelsefulla för att inte granskas 
och studeras i ljuset av alla UFO-gåtans aspekter. 

Då det gäller den egyptiska mytologin vet vi 
t . ex. att den första jordiska dynastin följde efter 
Horus, den siste "gudomlige konungen", som av 
Gudarnas Råd i himmelen utvalts att bli Egyptens 
härskare e fter sin fader Osiris, som dödats av sin 
egen broder Set, inkräktaren. "Manetho säger", 
en ligt Josefu s, "a tt Horus hämtades upp till Gudar­
na", Det är uppenbart att detta upptagande av 
Horus (som här om ta las såsom en mänsklig och 
dödlig konung) till Gudarna måste hänsyftas på an­
vändandet av ett transportmedel, som kunde föra 
honom till Egyptens gudar , himmelens invånare. 

Enligt egyptiska myter existerade faktiskt denna 
flygande farkost. Den var det s. k. "Horus öga", 
som ofta omtalas i åtskilliga gamla skrifter, såsom 
"Dödsboken ", och som alltid avbildades som en 
bevingad cirkel med alla ka rakteri stika hos den 
bevingade solskivan som dyrkades i andra delar av 
världen. 

(fo rt s. nästa nr) 

.. .. .......... ......... ..........•... •..............•...•.. •..•.•........•...•.••••••..•.....•.•. . 
• SÅ HÄR KAN DET INTE FORTSÄTTA! 

Då och då ser människor här i vårt land oid~ntifierade rymdföremål - av en SLUM P. Nu ska vi 
fö rsöka göra något åt det - UFOs ska inte längre observeras enbart av en slump - och vi behöver 
DIN hjälp! 

Svensk !GAP ska upprätta ett nät av rapportörer över hela landet; rapportörer som alla snabbt kan 
få kontakt med varandra per telefon . Till dessa rapportörer ska folk som ser något underligt i skyn • 
kunna vända sig , och sedan kan denna snabbt kontakta den eller de andra rapportörer som befinner 
sig i den riktn ing UFOt uppgavs ha fä rdats . 

För några månader sedan observerades ett cigarrformat fö remål över Arjeplog och kvart senare 
över Dala-Järna. OM observatören i Arjeplog haft telefonnumret till en sådan !GAP-rapportör - eller • 
ka nske t. o. m . själv varit rapportör - skulle -alla andra !GAP-rapportörer i den riktning föremålet 
färdades ha kunnat alarmeras , så att man varit beredda med exempelvis kameror, kika re , etc . 

OB SERVATIONEN I DALA-JÄRNA KUNDE HA FUNNITS PÅ FILM IDAG! 

Och vilket bevismaterial skulle inte enbart en karta, på vilken vi tack vare flera förvarnade • 
rapportörers iakttagelser kunnat rita ut e tt UFOs exakta bana och manövrer, kunna utgöra? 

Vill Du hjälpa till med att genomföra detta experimen t? 
Dec är alltså INTE frågan om act tillbringa timmar skådande mot himlen! Det ENDA krav som 

ställs är arc Du har tillgång till telefon. 
Vill Du hjälpa till? 

Skriv isåfall - GENAST - hic cill Bulletinens redaktion, Box 151 , Eksjö, så sänder vi Dig informa­
tioner om exakt hur denna plan ska läggas upp! 

:. • • •••• •• •••••••••••••••••••••••••••••• •• ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• ••••• 0 0 •••• 
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